

“提升人才结构与产业匹配度” 市领导调研督办 市政协重点提案

本报讯(记者 王露 实习生 陈聆彦)7月25日下午,市委常委、市委组织部部长张娟带领市委组织部、市人才办、市人社局、市工信局等部门有关负责人和镇江新区主要负责负责人,调研多家新区企业,专题督办“提升人才结构与产业匹配度”的市政协重点提案。

张娟一行先后来到非舍尔航空部件(镇江)有限公司和万事达建筑部品(江苏)股份有限公司,现场调研生产经营和人才引育情况。在非舍尔航空部件(镇江)有限公司的生产车间,了解企业技术人员正面临职称申报困难时,张娟现场办公,要求人社局等单位为技术人才拓宽成长空间。

在随后召开的重点提案调研座谈会上,市人社局汇报了重点提案办理情况,镇江新区介绍了解决人才匹配度的经验和探索。市政协副主席、镇江新区党工委书记路月中通过三个案例分享了在招引人才工作上的感悟与思路。市政协副主席周文娟参加活动并主持调研座谈会。市政协副主席、九三学社镇江市主委杜秀芹代表提案单位对提案的办理情况表示认可。

张娟指出,要聚焦产才融合,更大力度引育紧缺人才。制造业是镇江的“看家本领”,需要的人才往往卡在两个“脖子”,一个是卡“技术脖子”,需要大量“高精尖缺”人才和复合型管理人才;另一个是卡“基础脖子”,就是把高端技术落地,需要大量高技能人才和工程师。下一步工作对接要精准,发展要同步。要聚焦人才生态,更大力度彰显城市温度;要创新体制机制,优化人才服务,让人才在镇江安心、安身、安业。

市领导检查安全生产 慰问城建一线工作人员

本报讯(朱美娜)7月25日上午,副市长黄春年带领市交通运输局、市应急管理局等相关部门负责人,检查安全生产并慰问城建一线工作人员。

黄春年一行先后来到林隐路垃圾转运站、交通执法支队水上大队、镇江公交南徐停保场、扬溧高速公路江南出口以及南徐大道绿化养护一线,检查安全生产和慰问,向环卫工人、公交维修工、绿化养护等一线工人送去防暑降温用品。

黄春年强调,要把安全生产放在重中之重,守牢安全底线,把好每一道关口,确保安全稳定。

在扬溧高速公路江南出口交通卡口,黄春年一行查看信息登记处、核酸采样点等,叮嘱相关负责人关心好、照顾好一线工作人员。他表示,防疫一线执勤人员要守土有责、守土尽责,毫不松懈落实落细各项疫情防控措施,同时加强自身安全防护,注意防暑降温。

七里甸街道开展 农村产权交易平台业务培训

本报讯(孙晨飞 江悦)近日,润州区七里甸街道为街道农服中心及涉农社区工作人员开展农村产权交易平台业务培训。

培训中,润州区农经站高级农经师解读了《润州区农村产权交易管理办法(试行)》《润州区农村产权交易工程类项目交易暂行办法》《关于建立村级小微权力清单制度的实施意见(试行)》等文件。润州区农业农村局相关负责人从交易规则、交易流程、平台操作、台账管理等方面深入讲解,为大家理清了工作思路。

今年上半年,七里甸街道在省农村产权交易平台成交项目92笔,其中光华朱方路社区49笔,位列全区第一。成交项目主要有集体资产发包、涉农资金工程项目,这些项目的实施促进了集体经济发展,改善了农村人居环境,提升了平安治理水平,增强了群众获得感。

此次培训让参训人员进一步掌握农村产权交易平台业务知识和相关规则。参加培训的五里社区副主任赵勇表示:“尤其在社区涉农工程项目的交易及操作方面,这次培训帮助我梳理了思路,在今后的工作能更加规范。”

丹阳导墅镇的多元化发展之路: 转型转出“新天地” 升级升出“新空间”

本报通讯员 毛翔翔 本报记者 张辉

“我们转型生产新能源汽车连接器后,今年就遇到了新能源产业的爆发,现在一个月的产量比去年全年都多,工厂24小时加班加点还来不及做!”这是丹阳市液压附件设备厂负责人金浩“甜蜜的苦恼”。

一个专业生产液压附件30多年的企业,怎么会“跨界”做电子产品?因为传统产业竞争激烈,利润不高。在导墅镇党委政府的全力支持下,我们从去年开始积极与国内一流大学合作,发力新能源汽车的连接器等这个产品,目前已经获得了三项实用新型专利,产品为宁德时代等国内新能源车巨头配套,利润也比原先产品高出三倍。”金浩表示,他们今年将把连接器的产能扩大五倍。

如果说丹阳市液压附件设备厂是通过转型转出了“新天地”,那么鸿运汽车则通

过升级升出“新空间”。鸿运汽车有限公司是丹阳导墅镇的一家老牌汽车零部件企业。为进一步提档升级、促进发展,鸿运汽车2021年初进军改装车市场,经过一年多的努力,目前该企业已经在国内房车市场取得了不俗业绩,成为业界“黑马”。

步入鸿运汽车房车改装车间,各种式样的客车停放有序,工人们在车中忙碌施工。企业目前正在组织工人全力改装一批30多辆的房车。鸿运汽车有限公司整车部总经理肖方平表示:“现在老百姓生活条件越来越好了,房车市场也日渐火热,而我们跟上汽依维柯、上汽大通一直在做配套,所以我们凭借现有的涂装和各方面零部件业务的优势,以房车为切入点全面进入改装车市场。”

无论是去年的北京车展还是南京车展,鸿运汽车凭借“15万元百姓房车”的高性价比和“车子能够进地下车

库”两大卖点,赢得了不少订单。2021年,鸿运汽车一共销售了130台房车。目前,鸿运房车的产品涵盖拖挂、B型房车、C型房车,企业还针对部分细分行业开发了工程类、救护车等专业改装车,同样受到了市场青睐。

丹阳市导墅镇是“中国家纺名镇”,是一个以传统产业为主的乡镇。近年来,该镇紧紧围绕“制造强镇 魅力水乡”的目标,积极推动企业走好转型升级之路。在推进产业结构向多元化发展方面,贝斯特投资2亿元进行全面提升,进军装配式建筑材料市场,今年上半年已完成销售5500万元;恒立弹簧拓宽业务,进行汽车连接轴产品生产,通过近一年的运行,该产品市场份额超过1000万元,约占企业销售的四分之一;家纺户外产业逐步向高端转型,圣罗兰家纺研发石墨烯床垫产品,提升了公司在高档家纺产品的市场份额……

奋力争雄 争强争优 争光 把一号战略坚决落实到位

——营商环境“镇”合意

打造“一个专班”

我市创新开展政商共建帮代办服务

本报讯(吉利 朱婕)江苏恒达利气体有限公司计划建设蒸汽T级循环利用全液化空分项目,但因诸多因素卡在了一块地上。近日,由市政办联合市工商联等部门组成的“政商共建帮代办服务队”,经多方协调推进项目,目前已选定地块,并将持续跟踪、全流程帮办,争取年内开工建设。

江苏恒达利是淮安商会副会长企业。为更好地服务商协会会员企业,解决项目

建设难题,市政办联合市工商联等部门,提前对接选地环节,上门对项目报批全流程辅导,细分审批权限,明确具体对接部门,确保项目按时开展审批服务。

市政办还积极协调市文广旅局,加快推进地块文物保护评价,助力企业尽快拿到土地开展相关报批工作,争取年内开工建设。

市政办相关负责人介绍,今年5月,他们与市工商联创新开展政商共建

帮代办服务,制定并印发《关于建立镇江市政商共建帮代办服务机制的意见》,打造帮代办“一个专班”,建立联动服务、联审会办、联合调研“三项机制”,找准非公经济主体发展关键点,协调推进难点问题,营造活跃有序、亲商重商的良好营商环境。“我们将进一步加强市县两级联动,做到帮办服务范围全覆盖,实现帮办服务全过程跟踪,为非公经济发展赋能增效。”

服务“全程包办”

句容资规局多举措帮扶企业发展

本报讯(董婧 庆海)一天内,两家企业集中领取建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、审图合格证、不动产证、建设工程施工许可证等“五证”。为此,地处郭庄镇的江苏吴中集团企业给句容市自然资源和规划局送来锦旗,以示感谢。

近年来,句容市自然资源和规划局千方百计为企业纾困解难,为“产业强市”跑出加速度提供坚实的要素服务支撑。围绕句容“一号战略”,积极主动开展工业用地布局研究,协同句容市发改委开展句容市园区优化整合提升方案的范围划定工作,为产业发展增强规划引领。

3月份疫情期间,句容对照重点产业项目清单,编制了4个片区规划,面积共计9726.2亩,为28个重点产业项目的土地征收工作提供规划依据。合理编制2022年度土地储备计划和建设用地供应计划,做到科学有序供应。今年以来共出让土地56宗,面积2922.76亩。办理划拨52宗,面积1645.72亩。

针对解决企业急难愁盼,该局今年已为3个工业项目发放了9本“按幢登记”不动产证,有效帮助企业解决融资难的问题。销号解决22家企业涉及的规划、用地等问题。优化再造审批流程,报建项目审批时间缩减至3天。实

行产业项目全程包办制度,安排5位包办专员开展服务,及时帮助解决问题,实现行政审批“再提速”,今年已为全市67家企业提供全程包办服务。

推行“网上办”“预约办”,形成以网上申报、咨询服务、容缺受理、线上审批为核心的服务机制,共推行不见面审批办理129宗,网办率达100%,实现审批全过程“零见面、零跑动”。

推动不动产登记全面实现“一窗受理”,推行“交房(地)即发证”模式,今年为句容8个小区累计办理“交房即发证”1619本,为9家企业提供了“交地即发证”服务共44宗。



粮油加工实现 “半年红”

7月25日,中储粮镇江粮油有限公司灌装生产线在加工中、小包装食用油。今年上半年,中储粮镇江粮油有限公司油脂油料加工94.56万吨,营业收入47.01亿元,同比增长13%。
杨晨晓 王呈 摄影报道

房屋建筑质量安全新规来了 我市试点项目取得好经验

本报讯(辛桂香 方璐 方良龙)记者于7月22日下午举行的房屋建筑工程质量安全新规宣贯活动中了解到,省住建厅7月1日发布的相关质量安全手册实施细则明确了质量安全管理人员行为、责任和工作底线,将推动建筑业高标准高质量发展。

“当前工程质量形势总体可控,稳中有升,但不可否认,建筑品质整体不高。工程质量管理水平参差不齐是工程质量整体水平不高的主要原因。”市质监站副站长刘之渊介绍,最新发布的实施细则对建设、勘察设计、施工、监理、检测单位等五方工程建设责任主体行为准则提出“硬性约束”,很

多质量行为要求为首次提出或明确。如,建设单位应依法办理施工许可工程质量监督手续;严格执行工程承包制度,不得转包;对重大修改、变动的施工图设计文件应当重新进行报审等。

此外,施工单位不得违法分包、转包工程;建筑材料、建筑构配件和设备等,未经监理单位见证取样并经验合格的,不得擅自使用;不得擅自修改施工图设计文件;按规定做好隐蔽工程质量检查和记录;实施样板引路制度,设置实体样板和工序样板等。检测单位不得转包检测业务;不得涂改、倒卖、

出租、出借或者以其他形式非法转让资质证书;应当将检测过程中发现的违法违规行为,以及涉及结构安全检测结果的不合格情况,及时报告工程所在地住房城乡建设主管部门等。

工程质量手册实施细则是根据法律法规、国家和工程建设强制性标准制定,用于规范企业及项目质量行为、提升质量管理水平,工程建设各方主体必须遵照执行。去年市住建局在市区范围内选取5家施工企业和3家监理单位编制企业版工程质量安全手册,选取了4个房屋建筑工程作为开展手册和实施细则落地的项目试点。经过1年的努力,目前我市企业版手册编制工作初见成效。镇江高新区创新区一期工程(团山睿谷项目)等4个手册落地试点项目大胆探索、先行先试,形成了一系列好的做法和经验。

党旗“镇”红 一线建功

以党史学习教育为抓手推动高质量发展

镇江供水谱写 “红色党建”新篇章

本报讯(朱美娜)市自来水有限公司党委以党史学习教育为抓手,以更高更严的要求推进党建工作,努力提升人民群众用水安全感、获得感、幸福感。

去年以来,市自来水有限公司持续打造9个党支部品牌,深入开展“学党史、办实事、供好水、解民忧”实践活动,解决了上党镇盘荣村、省军区镇江第三干休所等20余个片区5000余户水压小的问题。5个党建联盟形成集约化服务体系,开展高效合作服务,回应百姓期盼。

市自来水有限公司坚守“安全”初心,全力构建更高质量的“源头”到“龙头”安全供水保障体系。守好源头关,市自来水有限公司日供水能力已达70万立方米,实现了“双源三厂、东西对供”的供水新格局;把好过程关,打造区域供水泵站标准化的“镇江样板”,GIS系统2600余公里管网数据实现“一图展示”,更准确高效地开展管网巡检、抢维修工作;管好龙头关,率先在全省实现二次供水改造全覆盖,实施二次供水增压泵房标准化建设改造,实现统建统管,位列全省第一等次,同时加强对管网水、末梢水、用户龙头水的水质检测,确保用户用水安全;抓好安全关,成功创建国家安全生产标准化三级企业,不断提升水质检测能力和工程施工水平,确保每一滴水的更高质量。

坚持“全心”服务理念,全面打造“水滋润·镇满意”营商环境服务品牌,全力构建高质量的供水服务体系。不断优化营商环境,实现了最快4个工作日完成接水流程,在全省率先实现水电气业务联合办理,阶段性降低水价为居民和企业业用户节省水支出约820万元。不断创新服务模式,全面深化一站式服务,用户接水、报修、缴费等实现“掌上办、线上报”。

市区退休人员新增养老金 27日补发到账

从8月15日起,按调整后的标准发放

本报讯(王翔 古瑾)7月25日,记者从市社保中心获悉,我市退休人员养老金1-7月调整补发金额,将于7月27日发放到本人养老金发放账户。从8月15日起,按调整后的标准发放退休人员基本养老金。

据统计,市区企业退休人员217735人,市本级机关事业单位退休人员12924人,共调整补发基本养老金20880万元。调整对象为参加企业和机关事业单位基本养老保险,并在2021年12月31日前已按国家和省规定办理了退休、退职或领取定期生活费的退休人员。

调整办法由省统一制定,由普遍调整和倾斜调整两部分组成。普遍调整在每月定额增加27元的基础上,还与本人缴费年限和调整前基本养老金挂钩,体现“多缴多得,长缴多得”的激励原则;倾斜调整是对高龄退休人员,在参加普遍调整的基础上,每人每月再增发基本养老金,体现了对于高龄老人的关心和爱护。

普遍调整计算公式为:固定额每月增加27元+本次调整前养老金×1.2%(见分进角)+缴费年限(尾数不足1年的按1年计算)×月增加额。其中,按缴费年限月增加额计算方法为:15年×1.4元+10年(缴费年限16~25年)×2.2元+(缴费年限-25年)×3.8元。

高龄退休人员在参加普遍调整基础上,以办理退休手续时确定的出生年月为准,2021年底前年满70周岁、年满75周岁、年满80周岁以上的人员,每人每月分别增发20元、28元和36元。

“具体到每位退休人员,由于缴费年限、调整前养老金水平以及年龄不同,实际增加的金额是不同的,对应本人养老金水平的调整比例也不相同。一般来说,在职时缴费年限长、缴费基数高的人员,此次调整增加养老金数额相对也较高。”市社保中心负责人介绍,退休人员可通过多种方法查询:实名注册进入“江苏智慧人社”APP或微信小程序,点击“服务-社会保险-企业职工基本养老保险-养老金调整情况查询”进行查询;登录江苏人社网办大厅<https://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn>,点击“我的信息-企业职工养老、工伤、失业保险-养老待遇-待遇调整”进行查询;通过市区各人社综合服务大厅、合作银行社保金融超市或拨打人社服务热线12333进行查询。

获奖率近七成

镇江早熟梨 喜获全省4金5银

本报讯(记者 周迎 通讯员 茅蓉芳 万春雁)7月16日-17日,由江苏省农业技术推广总站、江苏省现代农业(梨)产业技术体系集成创新中心等单位联合举办的江苏省第四届优质早熟梨品鉴推介活动暨江苏省梨产业发展研讨会在泰兴市举行。

镇江市园艺站和江苏省现代农业(梨)产业技术体系镇江推广示范基地联合组织了12家经营主体选送13个地产优质梨样品参加此次活动,其中苏翠1号、翠玉、翠冠等早熟梨荣获4个金奖、5个银奖,获奖率69%。

梨是我市四大应时鲜果之一。近年来,我市通过结构调整、品种优化、标准化技术推广普及,梨产业得到了快速发展,产品品质明显提高。全市现有梨面积1.31万亩、产量1.53万吨,主要分布在句容、丹阳、扬中、丹徒等地区,品种有苏翠1号、翠玉、翠冠、幸水、丰水、秋月等10多个,早熟梨占25%。

下一步,我市将按照“做强梨产业,做响梨品牌”的发展思路,继续引进推广新品种、新技术和新模式,培育梨新型农业经营主体,加强梨品牌建设,使“小果品”成为效益高的“大产业”。